

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XV

Alicante: Viernes 30 Diciembre de 1927

Núm. 4.853

Firmas de EL LUCHADOR

NUESTRO TIEMPO

Ultimas notas sobre el nuevo arte

Por LUIS BELLO

El gran nivelador

El lector disculpará por una sola vez la insistencia con que vuelvo los ojos a un mismo tema, a este arte nuevo del cine que he visto nacer. Le estimo, ante todo, por universal. ¡Gran nivelador! ¡Gran purificador de aires enrarecidos! ¡Gran cosmopolita es el cinematógrafo! Desde mi butaca de cine madrileño, vivo por unas horas en el mismo mundo que el lector más lejano de la costa española o de la más remota de América. El Atlántico no impide que contemplemos al mismo tiempo el mismo drama, lo cual basta para hacernos entender que hemos llegado a un vértice de coincidencia. ¡Gran auxiliar para la Poesía que, en suma, no hizo nunca sino elevar a su sentido más universal las historias particulares. Todos cuantos la veneramos como conquistadora de nuevos horizontes, creadora de mundos sustitutivos, compensadora de tedios y desdichas, debemos ayudar a su nuevo hijo, el Cine, y estimularla a que cumpla su maravilloso destino. Hasta ahora, por incipiente, por niño ha vivido del pueblo—del tono medio de la inmensa clase media a que llamamos gusto popular—pero, poco a poco, va elevándose, empujado por su propia técnica, que es cada vez más sabia. Hay quien va buscando en el cine los resortes, trucos y ardidés de la maquinaria. Otros queremos descansar de buena fe en el plumón suave, blando y blanco de la Fábula. No siempre lo conseguimos porque el espíritu crítico no acompaña hasta en el sitio más inoportuno: en nuestra butaca de cine. Estas notas serán—lo advierto desde ahora—alternativamente ingenuas y críticas. Por mi gusto no habría ninguna demasía de profesional, pues la profesión de escritor no es la más a propósito para apreciar en todo su valor la estética del cine.

Los buenos. Los malos

Este es uno de los primeros aciertos de la película. El mundo queda radicalmente dividido en dos hemisferios. Como la luna, el cine nos demuestra una eterna zona de sombra y otra faz, plateada, luminosa. A un lado, "los buenos". A otro, "los malos".—Adviértase bien que estoy hablando del cine que hemos visto hasta hoy. Quizá dentro de diez años el público se haya acostumbrado a otra interpretación más dolorosa de la realidad. Hoy quiere distinguir los buenos de los malos. Los ve confundidos, revueltos. El hilo de sus vidas se cruza; y siempre, fatalmente, se enreda. Pero el espectador no se engaña. Desde que aparece proyectada su imagen, con el nombre al pie, y el del intérprete que lo encarna, sabe de cada personaje si está bueno o malo. Es el sondeo más interesante, porque en el público predomina siempre la preocupación moral. El público sabe a qué tenerse. Coloca a cada cual en su

sitio. La corriente de simpatía o antipatía viene ya bien canalizada y apenas le cuesta trabajo reconocer la calidad moral de los tipos que van llegando. Por poca que sea nuestra penetración, distinguimos también las especies mixtas, de complejidad elemental: los malos que tienen vocación de buenos—vocación oculta y retardada, hasta el gran momento de su conversión, que suele ser súbita—; los buenos que temporalmente y merced a la obra de las circunstancias, llevan vida de malos. Una mirada, un guiño de ojos, una contracción de los labios, una crispación de las manos y ya sabemos a que atenernos. La película no nos dejará mal. ¡Imagínese lo que valdría una seguridad semejante en la vida diaria! Para los negocios, singularmente; para todo compromiso de amor, de amistad o de interés, sería apreciable una facultad tan cierta. Este primer golpe de vista que determina la simpatía o la antipatía, ya es algo; pero no basta. El cine va mucho más lejos. Se convierte casi en aparato de precisión para pesar la bondad y la maldad del género humano. Yo creo que influye el juicio colectivo—sin contar con las leyendas explicativas que ya nos orientan bastante—influye el juicio de los demás espectadores a quienes no vemos. Difícilmente encontraríamos una razón satisfactoria, pero considero indudable que si lográramos sacar a la pantalla para representar solos dos escenas, a la mujer, al amigo o al negociante que en la vida real llegarán a engañarnos, tardaríamos poco en calarles y preveniríamos con toda exactitud el fraude que debe esperarse de su baja calidad moral.—¡Son malos!—diríamos.—¡Hay que ponerse en guardia!

Todo acaba bien

Esta es la segunda virtud del cine: inspira confianza, optimismo. Es el único refugio que le queda a nuestra experiencia de la vida para no hacerse demasiado sombría. En la película todo acaba bien. Podemos ver a nuestros amigos, los buenos, en las más terribles situaciones: amenazados de muerte, calumniados, con la cuchilla al cuello, separados de los que aman, enterrados vivos, colgados del palo mayor de un buque pirata o del pararrayos de un rascacielos, maniatados y tendidos en los rieles al paso de un expreso. Nos reímos interiormente con una deliciosa sensación agri dulce; porque sabemos que en el cine todo acaba bien. ¿Cómo? Es la cosa de los autores y de su empuje. Todo acaba bien. Todo llega a necesitar al beso final, hospitalario, que va siendo cada vez más largo, como que en él se ve el contenido del epílogo. Y esta virtud—para mí al menos—tiene una importancia decisiva. Voy de buena fe a que me proporcionen ese narcótico, con la seguridad de que estoy bastante sano para con-

SOBRE EL LIBERALISMO

Opinión de Gabriel Alomar

Ampliando la referencia que ayer dimos en nuestra sección teofónica de la opinión emitida por nuestro ilustre colaborador don Gabriel Alomar en la encuesta de "El Liberal", copiamos lo siguiente:

"La opinión liberal española es patrimonio de una selección. Pero existe, como contrapeso, una masa inerte, abúlica, entregada a la voluntad de los audaces que la alivian de la pesada tarea de pensar. La educación eclesiástica es la principal culpable de esa postración. Sufre España un gran desequilibrio entre su aristocracia ciudadana y sus ruralidades, su mesocracia provinciana, sus núcleos profesionales pedantescos y "arribistas". El tremendo problema es éste: la situación actual de España, ¿no será el acuerdo exacto entre el grado de su evolución y el régimen que le corresponde?

Lo que importa es fomentar por todos los medios, con la propaganda y con el ejemplo, el transformismo de esa masa rezagada. Convertir en dinámica esa multitud estática. Infundir conciencia en esa materia sin espíritu. Cuando alcance a tenerla, querrá ser libre y soberana. Y no hay otro fin común que el sentido de la libertad. La libertad es hoy en España un sentimiento exclusivo de las selecciones. Trabajemos para hacer copartícipes de ella a todos."

Dr. Rodríguez Buades
NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1
(antes Liorna)

vertirlo en tónico vigorizante. Es necesario creer en la felicidad. Nos conviene el testimonio del cine con su apariencia casi corpórea. Vale tanto como un ejemplo. Y no se tache de ingenuo ni de excesivamente juvenil el broche optimista con que se acostumbra a cerrar todas las películas. La vida permite y autoriza—según sus horas—la alegría, la confianza y, en suma, la felicidad. Depende de cortar a tiempo y de decir nosotros como operadores, como autores cual es la última escena. Interrumpa el lector en cualquier otro momento la serie de aventuras y desventuras de estos personajes y el final será trágico. Prolongue la línea del desenlace más feliz un mes, un año, y encontraríamos nuevas inquietudes, nuevas desdichas. No es ni más ni menos realista, ni más ni menos literario el desenlace color de rosa que el sanguinario y truculento. Por cortesía, por amabilidad con el espectador, las películas terminan bien. Yo doy gracias al cine, en nombre de las personas de buenos sentimientos que desean ver la virtud recompensada y la maldad vencida.

LUIS BELLO
(Prohibida la reproducción).

ANIVERSARIO

DON JUAN PRIM

Hoy se cumple el aniversario del asesinato de don Juan Prim. En las primeras horas de la noche del 30 de Diciembre de 1870 se cometió el execrable hecho. Estos días, con motivo de un artículo de Martínez Olmedilla publicado en "ABC", se ha hablado de los supuestos inductores del asesinato. El jerezano Paul y Angulo, impulsivo y apasionado, que a raíz del trágico suceso marchó a Buenos Aires, donde mató en duelo a un sacerdote, se llevó la a tumba la verdad verdadera de lo ocurrido. El siniestro Paul y Angulo—cuya vida se extinguió miseramente en un café de París—en un famoso folleto intentó, infructuosamente, esquivar terribles acusaciones. Quizá algún día la Historia adquiere las pruebas del móvil de este drama, disipando infundios y leyendas.

Como homenaje al insigne general Prim, evocamos lo siguiente: Triunfante de la Revolución de Septiembre de 1868, el general Prim marchó a Valencia, donde recibió grandes homenajes, pronunciando los siguientes discursos:

Al pueblo:
"Valencianos: ¿Cómo podré expresar el entusiasmo que en este momento siento mi pecho? Al ver los sentimientos que agitan a este pueblo siempre liberal, comprendo que la revolución tiene sólidas garantías. La libertad estaba dormida en España, no estaba muerta, porque no puede morir. Tiranos insolentes la habían creído enterrada y habían arrojado sobre ella una losa sepulcral, pero la marina española, siempre grande, siempre heroica, ha levantado esta losa con un grito de dignidad y de honra. La libertad está reconquistada, y se considerará de tal manera que

Deportivas

Balompíe

NOTICIARIO

Ante el encuentro Portugal España

Al fin ha sido comunicada oficialmente por la Nacional el equipo que ha de ostentar los colores españoles, frente a los lusitanos, y que, por designación del seleccionador único, señor Berraondo, ha quedado formado de la manera siguiente: Zamora (R. C. D. Español); Vallana (Arenas), Zaldúa (R. Sociedad); P. Regueiro (Real Unión), Gamborena (R. Unión), Trino (Real Sociedad); Lafuente (Athletic de Bilbao), L. Regueiro (Real Unión), Samitier (F. C. Barcelona), Goiburua (Osasuna) y Kiki (Real Sociedad).

Suplentes: Jauregui (Arenas), A. Careaga (Athletic de Bilbao), Laña (Arenas) y Suárez (Athletic de Bilbao).

El "Español", triunfa... en Extremadura. -"C. D. Español, 4-1 Seleccion Extremadura, 1 Badajoz, (teléfono).—Se ha jugado este partido entre una selección extremeña y el R. C. D. Español, de Barcelona.

Resultando el partido muy interesante por la exhibición de los "españolistas", y la heroica defensa de los extremeños.

Los tantos fueron marcados por el "Español", en la siguiente forma: Estrada 3 y Ventoldra 1 y por la selección, Leoncito, consiguió marcar el de honor para los suyos en un buen tiro cruzado, que Zamora no pudo detener.

Los equipos se alinearon como sigue:

Español: Zamora; Sapriza, Portas; Trabal, Roig, Mouge; Rini, Blanco, Estrada, Ventoldra y Blanco y por los extremeños: Pino; Morant, Benitez; Dominguez, Ruiz, Angclillo; Terrero, Isaias, Nieto, Leoncito y Rafaelillo.

El personal de las refinerías de petróleo alicantinas de "Deutsch y C." y "Babel y Nervión", será respetado en sus puestos. La zozobra que existía ante el temor de posibles despidos, se ha disipado. Ningún empleado ni obrero perderá el sueldo o jornal que percibía en dichos importantes organismos industriales.

Felicidades al Monopolio por su acertada determinación, y confiamos será completada manteniendo las modestas subvenciones que tenían asignadas los obreros jubilados que envejecieron trabajando honradamente en las fábricas de petróleo alicantinas.

CONSULTA DE 11 A 1
Plaza Abad Penalva, 1
ALICANTE
Frente a San Nicolás

CONSULTA exclusiva de dicha especialidad, a cargo del
Dr. J. López Sánchez
Ex-Profesor Ayudante e interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Gastos y muecas de Madrid

La absolución de "La Mundeta,"

La Audiencia barcelonesa ha absuelto a "La Mundeta". El lector conoce ya la historia: "La Mundeta", discípula de doña Baldomera Larra y émula de Teresa Humbert, había montado el clásico negocio de ofrecer casi el ciento por ciento de interés a los capitales que se le confiaban, que eran, naturalmente, muchísimos. Tantos, que hubo numerosos clientes que se quedaron sin interés y sin capital. En cambio, algunos cobraron religiosamente lo que les prometió "La Mundeta". No podía suceder otra cosa, aunque "La Mundeta", hubiese sido una financiera devota abnegada del Sastre del Campillo.

Por eso la Audiencia barcelonesa ha declarado inculpaible a "La Mundeta", ante el enojo, seguramente, de los perjudicados, gentes ambiciosas que, más que dolerse, debieran estar satisfechísimas de no haber sido ellas las encarceladas. Día vendrá en que ello suceda y en el que los Tribunales implanten el procedimiento de aquel juez madrileño que cuando alguien le denunciaba que había sido víctima del timo del entierro ordenaba que lo condujesen inmediatamente al calabozo. A primera vista, esto parece excesivo, pero Magnaud y Salomón, los "ases", de los jueces de todos los tiempos, no hubieran hecho otra cosa.

Todo el que se deja timar es un timador frustrado, además de un tonto. Quiere cambiar pesetas por billetes del Banco, percibir un interés crecidamente usurario, engañar a quien juzga un incauto o abnegado varón. El castigo de perder su dinero es insuficiente. Debe castigarse como al "reventapisos", que da un golpe en falso y es capturado ganzá en mano. Bien ganafos están, por tanto, los millones de "La Mundeta", y justificadísima su absolución. Lo que conviene es que la sentencia que le ha devuelto la libertad sienta jurisprudencia. Porque si es lamentable que existan pícaros, es irritante que les hagan la competencia los tontos...

Isaac Aboytua

Acertada y grata determinación

El personal de las refinerías de petróleo alicantinas continuará en sus puestos

Grande, inmensa alegría nos ha proporcionado la noticia de que todo el personal de las fábricas alicantinas de "Deutsch y C." y "Babel y Nervión", será respetado en sus puestos. La zozobra que existía ante el temor de posibles despidos, se ha disipado. Ningún empleado ni obrero perderá el sueldo o jornal que percibía en dichos importantes organismos industriales.

Bibliografía

Código civil español, ajustado a la edición oficial, anotado con la legislación complementaria por Castán, y seguido de un Repertorio alfabético de materias y del Apéndice correspondiente al Derecho foral de Aragón. Madrid, Biblioteca «Reus» del estudiante, EDITORIAL REUS, S. A. Clases: Preciados, 1, libros: Preciados, 6. 1927. Un volumen en 16.º y en tela, 3 pesetas en Madrid y 3'50 en provincias.

Señalase la necesidad urgente de una nueva edición de los Códigos, de tamaño breve aunque de limpia impresión, con notas estrictas y adecuadas que ofrecieran la máxima garantía jurídica, un librito de bolsillo para su constante uso y aplicación inmediata. En suma, una edición para el estudiante.

Esto ha conseguido la antigua y acreditada «Editorial Reus», con la edición de su primer volumen de la Biblioteca del Estudiante, donde se ofrece el Código civil, anotado por el prestigioso Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, señor Castán, en una impresión limpia y esmerada, con fuertes cubiertas en un agradable tono de color, a los estudiantes de Derecho, a los Abogados en ejercicio, a los opositores, y, en general, a cuantas personas deseen poseer las leyes nacionales por un precio exiguo y con la amplitud de datos precisos para su exacta interpretación.

Es de desear que se continúe esta nueva edición de los Códigos, que está llamada a obtener un gran éxito entre el público universitario y opositor.

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones
- Cubiertos económicos -
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la
- - - población - - -
Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Cartera de Sociedad

En Novelda ha fallecido el comerciante don Juan Brotóns Verdú, de la casa Gonzalo Castelló.

Nuestro pésame a la familia.
— En Sevilla, donde se encuentra accidentalmente, ha dado a luz una niña la distinguida señora doña Matilde Guardiola Gironés, esposa de don José María Serra.

Felicidades a los venturosos padres.

— Procedente de Valladolid ha llegado a Alicante, nuestro distinguido paisano y amigo don Luis Inglada Ors, ingeniero y abogado.

— Ayer contrajo matrimonio la bella señorita Mercedes Pericás Gil, hija del que fué notable pintor don Lorenzo Pericás, con el maestro nacional don Conrado Espi López.

Felicidades a los nuevos conyugues.

Lea V. EL LUCHADOR

Noticias de la provincia

Incendio
ELCHE.—En la tintorería que el vecino Juan Sevá Navarro, posee en el barrio del Añio, se declaró un violento incendio que redujo el edificio a escombros.

No ocurrieron daños personales.

Las pérdidas se calculan en unas 30 000 pesetas.

El edificio y la maquinaria estaban asegurados.

Actualidad univ. sal

Máximo Gorki

Para el gran escritor ruso, uno de los mayores valores literarios del mundo, le ha llegado su día. No fuera de su patria, sino en la Rusia misma. Las corporaciones científicas de Leningrado han acordado celebrar el 35 aniversario de la incorporación de Máximo Gorki a las letras. El acontecimiento es digno de la epopeya universal. Por ello Gorki es hoy la actualidad universal.

El prestigio literario de Gorki no cabe en las limitaciones de alguna agrupación ideal. Gorki es el mundo, es, mejor dicho, un mundo nuevo, nacido de las entrañas del viejo, todo plagado de infamias y de lacras sociales, enormemente instigadas por el autor de «Los exhombres».

Por consecuencia de este gran prestigio de Gorki, las autoridades bolcheviques se adherirán al homenaje. Por ello y por una sola vez coincidirán en un mismo recinto hombres de distinta procedencia ideal: desde el zarista y el católico hasta el ortodoxo y el bolchevique. Se trata de ensalzar una gloria rusa, y presta ha de ser la conciencia moscovita para ello.

La Academia de la lengua de Rusia se encargará de que uno de sus miembros hable en honor de uno de los más afamados arquitectos de la lengua rusa. Máximo Gorki quizá no acuda a este justísimo homenaje nacional, tan alto en valor simbólico que junta en el espacio de unas horas todo el corazón de Rusia, la pobre Rusia, la mártir nación digna siempre de mayor suerte...

Para Alexis Maximovitch Pechkoff (este es el nombre del gran escritor, porque Gorki, palabra rusa que significa dolor, es solamente su nombre literario), la exaltación de su gloria actual tal vez equivalga a recordarle el calvario de su vida. Aquella vida de dolor que él pinta en sus novelas «Mi infancia», y «El amor». Novelas leídas por todo el proletariado universal. Esta sola circunstancia hace que el homenaje a Gorki sea aceptado por todo el mundo en comprensible admiración.

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno de la comedia dramática «El secreto de Gisela Didier», por el simpático galán Jean Angelo.

Lo que dice Focus, el severo crítico de «El Sol», de Madrid refiriéndose a Clara Bow, protagonista de «Ello»:

«...Todo su arte fluye espontáneo, de su temperamento movible y nervioso sin esfuerzo ni rigidez. En una de las escenas de la obra hace la transición de la risa al llanto en un solo plano; es decir sin truco alguno... Sus maneras de acción y desenvoltura escénicas son, por otro lado, de matiz netamente personal... Reune, por último, aquellos dotes que tanto fa-

CLORATITA

es el mejor explosivo para arranque y cuarteamiento de piedra. Indispensable para Minas, Canteras, Obras Públicas, Returaciones etcétera.

Los gases de la explosión de la CLORATITA no son venenosos como los de otros explosivos.

La CLORATITA es un explosivo de más potencia y por ello más económico que la dinamita.

Unico expendedor para Alicante y su provincia
JUAN ESTEVE MOROTE
SAGASTA, 5.—ALICANTE

vorecen para alcanzar la popularidad a las «estrellas» del «cine»; juventud, simpatía y una figura bellísima.

IDEAL

Hoy, estreno de la interesante película «Valiente, maestro en el amor», por el inteligente perro Valiente.

MONUMENTAL

Hoy, la emocionante película «El hijo errante», por David Butler.

TEATRO NUEVO

«Los héroes de la legión», es la gran película nacional cuyo estreno se verificará hoy en este salón.

SALON ESPAÑA

Hoy, reanuda este salón, sus interesantes proyecciones de películas americanas, con el estreno de «Al galope», por Tom Tyler, Chispita y Viva!es.

Hijos de Manuel Sirvent Miralles

C. MAYOR

Turrone, peladillas y dulces de todas clases
Productos exquisitos y selectos
Especialidad de la casa
turrón TEULO

Movimiento del puerto

Barcos entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Cabo Cullera, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Bernicia, sueco, de Marsella y Gandía con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Cabo Cullera, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Pálamos, Cete y Marsella, con vino y carga general.

Bernicia, sueco, para Cartagena y Gothenburgo, con almendra y otros frutos.

Lea V. EL LUCHADOR

PULMONES: - - - CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

El señor Bermúdez de Castro, se despide

Hemos recibido un saludo de despedida de don Cristino Bermúdez de Castro, que, cortesmente, reciprocamos.

Aprovechamos la ocasión para testimoniar nuestro reconocimiento por las atenciones y facilidades que el señor Bermúdez de Castro ha tenido con la Prensa para hacernos más llevadera y menos molesta la previa censura que, con nuestra protesta, contra nuestra voluntad padecemos. Y esperamos del secretario del Gobierno Civil, don Eduardo Lastres, que interinamente sustituye al Gobernador, como de quien venga a desempeñar en propiedad este cargo, que respeten el sistema de censura y nos tengan la misma consideración a todos los periódicos evitándonos perjuicios.

Ha sido asesinado el vicecónsul de Italia en Odessa

Al cadáver, que ha aparecido desnudo, le quitaron hasta los dientes de oro

Moscú, (radio).—El vicecónsul de Italia en Odessa, don Francisco Gozzio, de 74 años, ha aparecido asesinado en una de las calles más solitarias de la ciudad.

El cadáver apareció desnudo, habiéndole despojado el asesino de todo cuanto representaba algún valor, incluso los dientes de oro, lo que hace creer que el móvil del crimen ha sido el robo, pero sin embargo, la embajada de Italia en Moscú no quiere creer esto.

Las autoridades soviéticas han expresado su sentimiento a esta muerte y han ofrecido investigar los móviles del crimen, para castigar al asesino.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
El secreto de Gisela Didier
MAÑANA
Cabrita que tira al monte

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche a las diez, celebrarán la función de honor y beneficio los actores Pepe Marco y Andrés Calvo, que han logrado la popularidad más satisfactoria entre todo el público alicantino por su interpretación de los papeles de «Magín Moncheta» y «El Pachón», respectivamente en «Las castigadoras».

El programa para esta noche lo forman «Las corsarias» y «Las castigadoras», figurando en esta última el nuevo cuadro «Noche de fantasmas».

—Para mañana, sábado, «Las castigadoras», dirigidas por el maestro Alonso, que viene para dirigir el estreno de sus obras «La deseada», y «La linda tapada».

SALON ESPAÑA

Ayer terminó con la función de beneficio, su actuación en este local, Vicente Broseta, quien dirige la compañía de género valenciano que tan satisfactorio éxito ha obtenido.

Lea V. EL LUCHADOR

Asociación de la Prensa de Alicante

El domingo día 1.º de Enero próximo, celebrará la Asociación de la Prensa de Alicante, la reglamentaria junta general, en que ha de elegirse la nueva Directiva.

A dicha junta tan solo pueden asistir los asociados—a quienes se ha pasado particularmente la correspondiente citación—que por haber cumplido todas sus obligaciones con la entidad, gozan de la plenitud de los derechos que el reglamento les confiere.

El avión «Dawn», se considera definitivamente perdido

Noticias contradictorias

San Juan de Terranova, (radio).—Un operador telegráfico de la Western Union, que se hallaba de servicio en la estación de Heats Content, declara que el lunes recibió por T. S. H. un mensaje diciendo:

«Díganosenos dónde nos hallamos; ¿Pueden orientarnos?». Esta pregunta fué repetida varias veces. Pero el telegrafista no supo quién pedía orientación, porque las señales que precedían al mensaje eran las siguientes: W. P. U., siendo así que las señales del aparato de miss Grayson eran W. M. U.

Las moradores de una casa que se halla a diez millas al Sur de Heats Content, dicen que el sábado oyeron señales de un aeroplano, a las ocho y media de la noche, lo cual está de acuerdo con la declaración del operador. Sin embargo, los peritos dudan que se trate del aeroplano «Dawn», porque el tiempo transcurrido entre el sábado, en que oyeron el aeroplano, y el lunes, en que fué recogido el aviso por el telegrafista parece desmentir la exactitud del hecho. La creencia general es que miss Grayson se debió ver obligada a aterrizar en un lugar deshabitado. Pero no falta quien opina que hay que considerar al «Dawn», como perdido definitivamente.

Se vende

una casa chalet de la Ciudad Jardín. Razón: Hotel Samper.

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA - - - ESPIRALES - - - ANHIDRIDO SULFUROSO - - - ACIDO TARTÁRICO - - - METABISULFITO - - - FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS - - - PINTURA PARA BOCYOS - - - MANGAS Y MANGOTES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

Casa MUÑOZ

SASTRERIA MILITAR
¡¡CUOTAS!!

No os dejéis sorprender; antes de hacer vuestros encargos visitad esta Casa, la de más garantías, mejores equipos y más económicos. Todo el equipo completísimo primera clase; vestuario, efectos calzados, corraje, sombrero, boina con borla para gala, escarapela y botón por pesetas 300. Prendas sueltas a precios reducidos, ¡Mucho ojo!

No confundirse
Casa MUÑOZ
ALICANTE

Castafios, 7 y Gerona, 9



LÁMPARA PHILIPS AUTO
LA MARCA MUNDIAL
EXIJASE PRECISAMENTE PHILIPS
PARA LA SEGURIDAD DEL COCHE
DE VENTA EN TODAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS (S.A.E.) MADRID PRADO, 30.

A mal tiempo, buena cara

La nieve sigue cayendo copiosamente, y fuertes huracanes causan daños enormes

Para romper el hielo del Danubio, hay que utilizar explosivos

Decrecen las aguas

Rabat, (radio).—Algunos ríos han empezado a decrecer, bajando las aguas con bastante rapidez; sin embargo, la región inundada sigue siendo muy considerable. Las lluvias han cesado, pero sigue encapotado el cielo.

Violentas tempestades

Tokio, (radio).—Violentísimas tempestades se han desencadenado en las costas japonesas.

En las grandes ciudades los huracanes y nieves han causado grandes daños.

La navegación se halla completamente torpedada.

Una colonia sepultada por la nieve

Londres, (telégrafo).—Continúa el frío. En una gran parte de Londres, y sobre todo en los arrabales, queda una capa de nieve de bastante espesor.

Ciudades y pueblos están aislados. Los servicios ferroviarios prosiguen con harta dificultad.

En Kent, una colonia compuesta de chozas está sepultada hasta los techos, por la nieve. Los habitantes, que tienen provisiones para cuatro días, están aislados del resto del mundo, excepto por el teléfono.

Anoche, el tiempo amenazó empeorar todavía. Después de haber deshelado algo durante el día, comenzó de nuevo a helar, y esta mañana era más difícil que nunca transitar por las calles y caminos.

Huracán formidable

Trieste, (radio).—Desde ayer mañana se ha desencadenado un huracán sobre la ciudad, alcanzado una velocidad de 20 kilómetros por hora, y en algunos puntos de 120 kilómetros.

En Nápoles, un violento golpe

de mar se ha llevado 300 metros de muelle de la calle de Caracciolo, invadiendo los sótanos de las casas cercanas.

Renace la calma

París, (teléfono).—El temporal parece haber calmado algo en el Oeste de Francia, pero la nieve sigue cayendo abundantemente, interceptando las comunicaciones.

Los lobos, atacan a numerosas personas

Varsovia, (radio).—A causa de los grandes fríos, se señala en la Polonia Oriental gran concentración de lobos.

Numerosas personas han sido atacadas por manadas de estos animales.

Una patrulla de soldados lituanos, cerca de la frontera, fueron atacados.

Los soldados polacos llegaron en su auxilio, y entre ambas fuerzas pudieron librarse de las fieras que constituían una manada peligrósima.

Para romper el hielo se utilizan explosivos

Viena, (telégrafo).—En el río Danubio, cerca de Presburgo, varios aviones han lanzado grandes cantidades de explosivos con objeto de romper la gruesa capa de hielo que ha paralizado la navegación fluvial.

Continúan los temporales

Boulogne sur Mer, (radio).—Las últimas noticias dicen que en el Norte de Francia, Bélgica e Inglaterra, no ha mejorado la situación.

Los temporales continúan con violencia y las comunicaciones marítimas con Inglaterra siguen siendo difíciles.

El tráfico normal entre París y Bruselas no se ha reanudado todavía.

Todo el río puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barrida de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital.

Para toda clase de detalles dirigirse a

MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.—Plaza de Castelar, 2.-2.º

Se pierden muchas embarcaciones

Ostende, (radio).—Un terrible temporal reinante ha causado numerosos accidentes, originando la pérdida de muchas embarcaciones.

Siguen los temporales de nieve

Moscú, (radio).—Se han desencadenado grandes temporales de nieve, principalmente en la Rusia del Sur.

Los trenes se hallan paralizados en muchos puntos.

Dunkerque, (radio).—Una tempestad de nieve extremadamente violenta se ha desencadenado sobre Dunkerque.

El viento del Noroeste sopla en ráfagas tan fuertes, que las autoridades del puerto se han visto obligadas a tomar extraordinarias precauciones.

Ha tenido que ser suspendida la botadura del vapor "Spidoleine", de ocho mil toneladas, que había sido señalada para ayer.

Noticias breves interesantes

Río Janeiro, (radio).—A bordo del crucero "San Paulo", ha regresado el presidente de la República, después de haber presenciado las brillantes maniobras navales que se han desarrollado en las islas Gantés.

Bucarest, (radio).—Carece en absoluto de fundamento la noticia publicada por una agencia oficial francesa, acerca de una modificación en el Consejo de Regencia.

Berlín, (radio).—En los centros políticos rumanos se rumorea que Vittia Bratiano se propone mejorar al Gobierno, para hacer frente eficazmente a los partidos de la oposición.

Nueva York, (radio).—A pesar de la trágica desaparición del "Dawn", el as de la aviación italiana César Avelli se propone realizar el raid Nueva York-Roma en la primera quincena de Enero.

Guatemala, (radio).—Lindberg es constantemente aclamado y ha manifestado que seguirá el vuelo para visitar Colombia y otros países.

Roma, (radio).—Se ha publicado un decreto concerniente a la creación de puertos francos, que son los de Génova, Liorna, Nápoles, Lari, Ancona, Trieste, Fiume, Palermo, Mesina y Cagliari.

Ferrol, (teléfono).—A bordo

del buque "Avanzam", ocurrió una explosión, resultando lesionado el maquinista.

El buque se dirigió a Marín con cargamento de carbón.

Granada, (teléfono).—Ha llegado a Motril el aviador Alejandro Valle, al cual se le incendió el aparato, cayendo al mar.

El aviador resultó ileso.

Al vadear un río, perecen ahogados más de 80 indios

En su mayoría, las víctimas son mujeres y niños

Santiago de Chile, (radio).—Intentando vadear a caballo el río Chufin, una numerosa tribu india, fueron arrastrados por las aguas y ahogados más de ochenta indígenas, en su mayoría mujeres y niños.

La noticia ha causado gran sensación.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, beccmar, oval doblefina, wasington navel, mandarina, y borde, para ingeritar: precios económicos. Ramón Alemañ, General Pinto 7. (P. Campoamor). Alicante.

Una disposición interesante

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta", en su número de hoy, desestima la instancia presentada por don Mariano Garrigós, en nombre de la Asociación de maestros municipales de Valencia, solicitando autorización para el funcionamiento de dicha Asociación.

En los Resultandos y Considerandos del escrito en que se desestima dicha instancia, se dice que no puede accederse a lo solicitado por el párrafo que figura en la instancia, que habla de la solidaridad de los maestros para salir al paso de las arbitrariedades que con ellos se puedan cometer.

Tampoco puede accederse a que la Asociación funcione en las Escuelas Normales, ni en los demás centros de enseñanza, prohibiéndose al mismo tiempo que las reuniones tengan carácter político y religioso.

PASTOR

Clinica dental

Plaza de Castelar, 1

Servida por reputados odontólogos, continúa funcionando

Las conversaciones franco-italianas serán una realidad

Milán, (radio).—Oficialmente se anuncia que las conversaciones franco-italianas acerca de los extremos, objeto de manifestaciones por parte de Mussolini y de Briand serán una realidad.

Empezarán a raíz del 20 de enero próximo, o sea, desde el momento en que haya ocupado su puesto en Roma, el embajador de Francia.

El general Weyler dice...

Madrid, (teléfono).—El general Weyler, ha tomado también parte, en la encuesta abierta por "El Liberal", sobre el porvenir del liberalismo en España.

El citado general ha dicho que como senador (?) no puede opinar y que en el actual régimen de excepción se anularía su criterio si lo expusiera.

Como militar—añade—soy respetuoso con las Leyes y desde luego tengo fé en el porvenir de España.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy a las 5'45 de la tarde

Barcelona, (radio):	
Francos	23'47
Libras	28'86
Dólares	5'90
Francos Suizos	114'37
Francos Belgas	82'75
Liras	31'40
Reichsmark	1'41

Diez millones de dólares para el Banco de Francia

Nueva York, (radio).—El transatlántico francés "Bochenveau", que salió ayer, lleva un stok de oro para el Banco de Francia, cuyo valor se calcula en unos diez millones de dólares.

En los círculos financieros se estima que a esta expedición seguirán próximamente otras dos.

Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por

RAFAEL REUS

Pablo Iglesias, 86, bajo

ALICANTE

Lea V. EL LUCHADOR

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, Blorea

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

LA EQUITATIVA (FUNDACIÓN ROSILLO)

Sociedad de Seguros sobre la vida

Cesionaria en España de la NEW-YORK

Presidente del Consejo de Administración: EXMO. SR. MARQUES DE URQUIJO

Principales cifras del balance.

Activo — Pesetas 52.193.128,05

Pasivo — 49.110.884,63

Todos valores mobiliarios españoles y en España depositados. Beneficio o excedente del año. Pesetas 3.082.843,42, del que peseta 2.842.606, o sea un 92,21 por cien, se ha separado para beneficio de los asegurados; 188.750 pesetas, o sea un 5,47 por cien para los Accionistas, y el resto a cuenta nueva.

Seguros en vigor. Pesetas 188.322.460

Nuevos seguros. 35.685.002

Agente general.—MANUEL GOLF.

Autorizado por la Comisaría de Seguros.

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

CALISAY

LICOR DE MESA EXQUISITO

Agente principal: José Llopis Alemañ.—Avenida Mendez Nuñez, 36 :: Alicante

CITROËN

Nuevo motor
11 C. V. 6 plazas

TALBOT

Nuevo motor
11 C. V. 6 cilindros

**LLEGARON YA ESTOS ULTIMOS MODELOS
1928**

Visitando nuestros Salones de Ventas, se comprobará que los nuevos modelos CITROËN y TALBOT, representan la última creación de la Técnica Automovil, tanto por su excelente motor como por la gracia y belleza de sus nuevas carrocerías, vestiduras y confort incomparables.

Exposicion: Mataix & Autolocomoción S. Ld.

Plaza Alfonso XII, 2.-Jorge Juan 4

ALICANTE

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de E. Chavarrí, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. —Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y firma en las etiquetas y gargantillos de los frascos»